



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO



官方微博

官方微博

总第 985 期 2021 年 11 月 15 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

本期 4 版

中国科大召开党委理论学习中心组学习会

深入学习十九届六中全会精神

本报讯 11月12日下午，中国科大召开党委理论学习中心组集中学习会，深入学习党的十九届六中全会精神。校党委书记舒歌群主持会议。在校校领导、党委委员、纪委委员，党群部门主要负责人参加会议。

本次集中学习会是党史学习教育校领导班子第十三次专题学习，也是2021年度校党委理论学习中心组第十七次集中学习。

会上，与会人员深入学习《中国共产党第十九届中央委员会第六次全体会议公报》。校党委书记舒歌群领学人民日报社论《在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光》，并传达学习了习近平总书记和中央领导同志关于中科院加强基础研究工作的重要批示精神。校党委常委、副校长朱长飞，校党委常委、副校长杜江峰，校党委副书记、纪委书记毕金初，校党委常委、党委统战部部长褚

家如作交流发言。

舒歌群指出，十九届六中全会审议通过的《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，聚焦总结党的百年奋斗重大成就和历史经验，突出中国特色社会主义新时代特点，体现了党中央对党的百年奋斗历程新的认识，对于凝聚全党思想共识，团结一心再出发具有非常重要的意义。党史学习教育第三阶段任务主要就是学习十九届六中全会精神和《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，校党委、理论学习中心组要做好示范带头作用，院级党组织、各支部要持续深入学习。习近平总书记和中央领导同志关于中科院加强基础研究工作的重要批示精神，为我校学党史、悟思想、办实事、开新局提供了新的要求和指南，要把思想认识和行动统一到中央精神上来，加强基础研究，在基础性、战略

性工作上多下功夫，努力为高水平科技自立自强做出贡献，确保“十四五”开好局、起好步。

包信和指出，党的十九届六中全会是在重大历史关头召开的一次具有重大历史意义的会议。全会强调“两个确立”，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻回答了新时代的重大时代课题，是马克思主义中国化的一个新飞跃。中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征，要坚持党的全面领导，坚持和完善新时代党委领导下的校长负责制，时刻践行以人民为中心的发展思想。要把新时代关于基础研究的新要求与我校实际结合起来，加快建设中国特色世界一流大学，努力完成党和国家交给我们的任务。

(党委宣传部 桂运安)

校党委深入基层检查督导推动巡视整改工作走深走实

本报讯 根据校党委统一部署，2021年10月19日至11月8日，校党委常委分别带领10个巡视整改督导组，对各基层党组织落实中央巡视整改任务情况进行检查督导，机关相关部门负责同志和校巡察专员参加督导。

校党委书记舒歌群带队督导了化学与材料科学学院党委、信息与智能学部党委和马克思主义学院党总支巡视整改工作。督导会上，舒歌群充分肯定基层党组织取得的阶段性整改成效。他强调，各单位要进一步提高政治站位，加强组织领导，“一把手”要切实履行

第一责任人责任，坚持以上率下，把巡视整改作为当前和今后一个时期的重要政治任务抓紧抓好抓实；对能马上整改的问题要立行立改、整改到位；对一时难以解决的问题要对症下药、逐步解决，确保经得起检验；要把巡视整改的过程，变成全面查找问题、深入剖析问题、不断解决问题的过程，以巡视整改推进基层治理能力和水平跃上新台阶；要按照整改时间节点，积极有序推进各项巡视整改工作，扎实做好巡视“后半篇文章”，为推动建设中国特色、科大风格的世界一流大学开新局、立新功。

根据工作安排，各督导组分别召开巡视整改督导会议，通过听取专题汇报、调阅材料、检查台账、现场提问等方式，对基层党组织专项巡视整改工作方案和整改进展情况检查，就进一步细化巡视整改举措、推动巡视整改落实进行具体指导。会上，督导组紧扣巡视整改主题，结合党史学习教育，认真听取并征求了各单位师生代表对校领导班子和学校发展的意见建议。对各督导组收集到的基层意见，校领导班子将在巡视整改专题民主生活会上进行回应，积极推动问题解决，持续深化巩固巡视整改成果。

目前，各单位正在全力以赴完成集中整改任务，校党委将于近期听取巡视整改任务销号的整体情况，对每项整改任务是否完成、能否交账逐一审核把关，切实推动巡视整改工作见真章、出实效。(巡视整改领导小组办公室)

《月是故乡明》微电影荣获第四届中国红色微电影盛典“最佳微电影”奖



本报讯 11月7日至8日，第四届中国红色微电影盛典推优展映典礼在安徽省六安市举行。由新华网和中国科大联合出品的微电影《月是故乡明》荣获“最佳微电影”奖。

中国红色微电影盛典是国内具有一定影响力且以“中国红”为特色的微电影盛宴。历届微电影作品中，诞生了一批“小视频大阅军”“小电影大制作”“小故事大情怀”的红色精品力作。本届中国红色微电影盛典由中国电影家协会、安徽省委网信办、安徽省广播电视台、安徽省电影局、六安市人民政府和安徽广电传媒产业集团主办，以“百年风华，光影有你”为主题，共收到来自全国20多个省份报送作品共计2886部。其中征集主竞赛单元作品530部，线上视频平台作品2356部，线上话题播放量超8亿人次。

本届中国红色微电影盛典共有十部作品获得“最佳微电影”奖。我校获奖作品《月是故乡明》微电影讲述了著名物理学家钱临

照先生海外求学、回国执教、科教报国的故事，展现了老一辈科研工作者胸怀报国之志、潜心教书育人的家国情怀。

钱临照先生是中国金属晶体范性形变和晶体缺陷研究以及物理学史研究的奠基人之一。1970年，中国科大搬迁至合肥，钱临照随校南迁，长期在中国科大从事教育、行政工作，为中国科技史、物理学史以及中国科大发展做出了重要贡献。

《月是故乡明》微电影是我校与新华网联合制作的“老一辈科学家精神”系列微电影的第二部，另外两部分别是纪念郭永怀先生的《永怀初心》和纪念严济慈先生的《科学之光》。“老一辈科学家精神”系列微电影的拍摄与放映活动是我校“我为师生办实事”实践活动中的一项重要举措，受到师生的好评与认可，激励我校广大党员、师生在老一辈科学家精神鼓舞下奋勇前进，多次获得国内外国际奖项。(党委宣传部 新闻中心)

学校召开全面从严治党暨党风廉政建设和反腐败工作会议

本报讯 11月11日下午，学校召开2021年全面从严治党暨党风廉政建设和反腐败工作会议。校党委书记舒歌群出席会议并作全面从严治党相关工作部署。校党委副书记、纪委书记毕金初做党风廉政建设和反腐败工作专题报告。校长包信和、在校校领导及全体中层干部近两百人参加会议。会议由校党委常务副书记蒋一主持。

舒歌群指出，2021年是中国共产党成立100周年，是“十四五”规划开局之年，也是学校“双一流”建设迈向新征程的起步之年。学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，切实担负管党治党、办学治校主体责任，党的建设和各项事业蓬勃发展，中国特色世界一流大学建设取得可喜成绩。但是，与党和国家对高校党建工作的要求相比，与学校实现高质量内涵式发展的迫切需求相比，全面从严治党工作还存在差距。舒歌群要求，全校各级党组织和领导干部要认真贯彻落实习近平总书记关于全面从严治党的系列重要讲话和指示精神，进一步加强我校全面从严治党暨党风廉政建设和反腐败工作。一要把忠诚践行“两个维护”作为根本政治要求；二要始终把党的政治建设摆在首位；三要不断强化党的创新理论武装；四要切实履行新时代党的组织路线；五要发扬党的优良传统，驰而不息加强作风建设；六要深化反腐败斗争，建立党委领导、全面覆盖、权威高效的监督体系。

舒歌群强调，当前巡视整改工作已进入攻坚阶段，各单位负责人特别是党政主要负责同志要坚决扛起政治责任，按整改时限倒排时间表，把每项整改任务落实到具体人、细化为具体事，按时高质量完成巡视整改任务。各单位要以此次巡视整改为契机，切实将巡视整改成效转化为推动学校事业发展的强劲动力。

毕金初同志对今年我校党风廉政建设和反腐败工作进行了回顾，分析了新阶段面临的新形势和新任务，对下一阶段的相关工作进行了部署。毕金初指出，我校全面从严治党责任压力传导不到位，严的氛围尚未完全形成，一些非主业领域廉洁风险长期积累，党风廉政建设和反腐败斗争形势依然不容乐观。毕金初强调，全面从严治党没有例外，“象牙塔”内更需风清气正，要坚决克服“高校特殊论”，不断完善监督体系；特别是审计监督、财务监督、巡视巡察监督以及基层党组织的日常监督等，要与纪检监察监督贯通联动，逐步形成监督合力，推动我校全面从严治党向纵深发展。

蒋一要求各级党组织要组织学习领会会议精神，力避全面从严治党“上热中温下冷”现象，党员领导干部要切实履行“一岗双责”，把全面从严治党各项要求与业务工作同谋划、同研究、同部署、同落实，主动担当作为，狠抓贯彻落实，为实现学校高质量发展贡献智慧和力量。

本次会议是落实中央巡视整改要求的具体举措，也是对今年年初布置的全面从严治党工作要点的一次总结和下一阶段相关工作的部署动员。根据工作计划，我校今后每年都会召开全面从严治党暨党风廉政建设和反腐败工作会议，通过全面从严治党引领学校高质量发展，保障中心工作扎实推进，确保党的教育方针和党中央重大决策部署在我校落地见效。

(党政办公室 纪委办监察处)